

СКАЗАНО



«Министерство здравоохранения будет продолжать следить за тем, чтобы та медицинская помощь, которая гарантирована людям бесплатно, оказывалась на бесплатной основе. Для этого Министерство здравоохранения планирует открыть колл-центр на базе Росздравнадзора, где подобные жалобы будут обрабатываться в режиме онлайн».

НАТАЛЬЯ СТАДЧЕНКО, председатель ФФОМС

ОЦИФРОВАНО

БОЛЕЕ **36** МЛН рублей

присвоили руководители госпредприятия «Электронный регион» в 2013 году во время разработки и внедрения сегмента ЕГИСЗ в Ярославской области.

Как установило региональное СУ СК РФ, менеджеры госкомпании, в отношении которых возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 201 УК РФ (злоупотребление полномочиями), умышленно ввели в заблуждение Ярославский департамент информатизации и связи – сообщили ложные сведения об исполнении договора, получив средства за фактически не выполненную работу.

ОЦИФРОВАНО

ОКОЛО **200** МЛН рублей

намерена выделить Федеральная таможенная

служба России (ФТС) на ремонт подведомственного ей крымского санатория «Ясная поляна». До следующего лета здравница смогут посетить до 100 служащих ФТС, членов их семей и ветеранов таможенной службы. Численность других туристов, планирующих лечение в «Ясной поляне», по замыслу службы, не превысит 6%.

ОТВЕЧЕНО

Чрезвычайный вспышка

На минувшей неделе Владимир Путин дал ряд поручений, направленных на развитие отечественного производства инсулина и его аналогов. В частности, правительству поручено в кратчайшие сроки проверить профильные российские фармпредприятия на наличие необходимых производственных компетенций и соответствие выпускаемой ими продукции стандартам качества. Президент также поручил кабмину совместно с корпорацией «Ростех» проработать проект по созданию в подмосковном Пущино комплекса по производству инсулина и его аналогов (к слову, ростеховская «дочка» – «Нацимбио» – уже объявила о скорой реализации инсулинового проекта на базе ОАО «НПК Биоран»). VM собрал несколько мнений по этому поводу.



ПЕТР РОДИОНОВ, генеральный директор ГК «Герофарм»:

– Развитие производства субстанций давно находится в фокусе внимания государства, поэтому решение о проверке состояния отечественного производства инсулинов своевременно и абсолютно логично, тем более что речь идет о таком социально значимом препарате. Очень важно, что в России есть критически важные компетенции

по производству не только готовой лекарственной формы инсулинов, но и субстанции. Наш завод «Герофарм-Био» в подмосковном Оболенске – единственное сегодня предприятие в стране, где происходит промышленный выпуск субстанции генно-инженерного инсулина человека, и в настоящее время мы работаем над разработкой аналоговых форм инсулинов. Очень важно, что наши препараты пользуются доверием врачей и пациентов, мы поставляем продукцию в рамках государственных закупок практически во все регионы России. В целом ситуация на российском рынке инсулинов уже меняется: постепенно происходит процесс импортозамещения, который в связи с упомянутыми инициативами будет идти более уверенно.

ОЛЬГА ДЕМИЧЕВА, врач-эндокринолог Центра паллиативной медицины ДЗМ:

– Когда речь заходит о том, какие инсулины нужны пациентам – отечественные или импортные, ответ один: инсулины высокого качества. Если отечественные инсулины будут соответствовать мировым стандартам, мы будем только рады. Применение некачественных лекарств чревато трагическими последствиями. Многие помнят, к чему привело когда-то использование брынцевских инсулинов. К счастью, это уже закрытая страница в истории российской диabetологии. Технология производства инсулинов сложна и требует строгого контроля качества. Для этого нужны

добросовестные профессионалы, в том числе грамотные технологии, консультанты, эксперты мирового уровня. Производство инсулинов в России – абсолютно реальная цель, если использовать опыт ведущих производителей, например, «Эли Лилли», «Санофи» или «Ново Нордиск». В России уже есть заводы этих фирм, правда, пока они занимаются фасовкой импортного препарата, но, вероятно, со временем будет наложен весь производственный процесс.



МСТИСЛАВ ШИЛОВ, директор завода «Санофи-Авестис Восток»:

– Нам известно, что президент Владимир Путин поручил правительству до 1 декабря проверить отечественных производителей инсулинов по части производственных мощностей и качества продукции. Со своей стороны можем сказать, что «Санофи» была первой и остается единственной иностранной компанией, локализовавшей производство инсулинов по полному циклу в России. «Санофи-Авестис Восток» имеет статус локального производителя. Мы являемся отечественным производителем, зарегистрированным в РФ, и все наши сотрудники – россияне. Завод «Санофи-Авестис Восток» в Орловской области работает уже пять лет. На сегодняшний день завод прошел уже все необходимые инспекции и готов к любым другим проверкам производственных мощностей и качества продукции в любой момент. «Санофи-Авестис Восток» имеет потенциал для увеличения текущих мощностей до 30–35 млн единиц дозированных форм инсулинов в год для российских пациентов, а также для экспорта продукции. В июле 2015 года завод «Санофи-Авестис Восток» успешно прошел европейскую инспекцию и получил GMP-сертификат Европейского агентства по лекарственным средствам, что свидетельствует о высоком качестве производимых в Орловской области инсулинов, а также позволяет экспортировать их в страны Европейского союза уже в 2016 году.